责编 杨小沛

借助国际高端医疗平台

促进医院更快更好发展 河南科技大学第一附属医院与TEMC签署战略合作协议



签约后留影(河南科技大学第一附属医院宣传部供图)

本报讯 (记者刘永胜 通讯员刘 属医院与国际应急管理学会医学委员会 群)1月26日下午,河南科技大学第一附 (TEMC)在北京签署战略合作协议,为该

院与国际顶级医疗机构的交流合作搭建 帮助和支持,不断提升国内医院的管理 了新的平台。

发挥国际资源多元化的优势,帮助成员 度更大、更加精准的帮助,在人才培养、 国在医学领域的技术交流、人才培养、 应急能力建设等方面提供支持和帮 助。对中国医疗卫生工作而言,TEMC 的意义更加体现为以应急医学为突破 口,建立覆盖整个医疗卫生领域(包括 医疗管理、专业技术、医疗创新、新成果 推广等)的多元化的国际交流合作高端 平台。目前,TEMC已涵盖中国、意大 利、德国、美国、加拿大、英国、爱尔兰、 瑞典、荷兰、澳大利亚、日本等近20个国

在北京TEMC总部,陈冉主任热情接 待了来自河南科技大学第一附属医院的 同仁们。在详细介绍了TEMC的成立背 陈冉强调,TEMC作为非营利性国际机 和护理人员,进一步提升医院核心竞争 构,近年来致力于搭建中国医院与国际 顶级医疗机构的交流合作平台,通过"送 出去、请进来"的双向交流方式,在人才 培养和学科建设等方面为国内医院提供

能力和医疗服务能力。双方签署战略 TEMC 是在国际应急管理学会框架 合作协议后, TEMC 将利用自身国际高 下设立的第一专业领域委员会,主要致力 端平台的优势,针对河南科技大学第一 于在国际应急管理学会的平台上,充分 附属医院对外交流的具体需求,提供力 学科建设、科研合作等方面提供更多的 国际资源。她希望通过帮助河南科技 大学第一附属医院的发展,提高当地医 疗行业整体服务水平,为百姓健康保驾

河南科技大学第一附属医院院长董 平栓介绍了该院发展历程、学科建设、人 才培养、科研成果等。董平栓表示,河南 科技大学第一附属医院始终注重人才培 养,近年来由于医院的快速发展,人才队 伍不断扩大,人才培养工作亟待加强。 本次战略合作协议的签署,标志着河南 科技大学第一附属医院将通过 TEMC 搭 建的优质国际交流平台,有计划地培养 景、项目开展情况和平台资源等情况后, 管理干部、学术带头人、中青年技术骨干 力,促进医院更快更好地发展。

河南科技大学第一附属医院党委书 记王瑞丽,副院长杨建学、郝晓伟等参加 了签约仪式。

本报讯 (记者刘永胜 通讯员郑备战)41.61吨! 这是洛阳市中心血站2017年的供血量。2017年,洛阳 市中心血站坚持服务卫生计生工作大局,以"开源节 流保安全"为主线,不断提升服务献血者和用血者的 能力,有效破解季节性、结构性采供血矛盾,满足临床 用血需求,保障临床用血安全,圆满完成各项工作目

站站长吕运来说。一是乡镇招募献血志愿者异军突 起。据统计,全市共有133个乡镇,2017年流动献血车 深入126个乡镇开展无偿献血宣传招募工作286次, 共采血2.2万多人次,占总采血量的25%,有效弥补了 街头无偿献血的不足。二是献血推介活动效果显 著。2017年1月,为了缓解季节性血液紧张状况,该站 开展了为期一个月的"迎新年,献爱心,好礼送不停" 献血推介活动,市民的献血热情空前高涨,共无偿献 血8859人次,有效保证了全市春节临床用血。三是充 分利用时间节点助推无偿献血。利用"6·14"世界献血 者日、"10·1"《献血法》颁布实施纪念日、春节等时间节 点,开展无偿献血表彰、节日大型宣传活动,营造良好 的无偿献血氛围,助推无偿献血工作顺利开展。四是 首次为百次献血者颁发感谢状。洛阳市于"6·14"世界 献血者日召开无偿献血表彰大会,首次为46位百次献 血者颁发感谢状,并在媒体刊登百次献血光荣榜,现已 有60余位百次献血者获得感谢状。五是反映无偿献血 和血液质量安全的各项指标全部领先。其中,自愿无 偿献血率达100%,高于全国96.3%的平均水平,实现零 互助献血;临床成分输血率达99.96%,高出全国99.6% 和高收入国家97%的平均水平;血液报废率为1.44%, 低于全国5.95%和中高收入国家6.7%的平均水平;人 类免疫缺陷病毒(HIV)检测阳性率0.01%,低于全国 0.17%的平均水平。

成功必有方法,担责成就伟业。洛阳市中心血 站的主要做法:多措并举,综合施策,拓宽血液来 源;确保血液质量安全可靠,切实履行社会责任;努 力做好献血者和用血者服务工作;加强人员培训, 强化内部管理;充分发挥互联网在无偿献血工作中

经过他们的不懈努力,洛阳市第十次被评为"全 国无偿献血先进城市"。省卫生计生委发来表扬信, 对洛阳市中心血站在保障血液供应、输血科研、无偿 献血宣传招募等方面的显著成效,提出表扬。

在第28届国际输血学会地区性(非欧洲)国际输 血大会中国日开幕式上,中国输血协会为吕运来颁发 了2017年度中国输血协会质量管理奖。

医院召开新技 或

玉

本报讯(记者刘永胜 通讯员路书斋) 新技术、新项目的开展及应用,是医院加强内 涵建设、提高医疗水平的重要途径。日前,洛 阳市中心医院根据该院发展规划及年度工作 计划,召开了2017年度新技术、新项目年度

2017年度,洛阳市中心医院继续加强对 新技术、新项目的过程监管,实施规范立项、 严格监督管理的淘汰机制,每个项目设置 具体的目标,对在规定时间内未完成任务 的给予退出处理。经过临床医技科室上 报,医务处进行统计和考核,对2017年初立 项的25项新技术、44项新项目进行筛选,最 终确定17项新技术、30项新项目参与评奖,参

在本次评奖会上,各项目主持人分别以 PPT(演示文稿)形式对项目开展的意义及先 进性、主要技术关键指标及创新点、项目实用 性、项目的开展情况、综合效益及下一步计划 进行了汇报。其中,多学科联合开展项目共 10项,标志着洛阳市中心医院多学科协作团 队逐渐成熟并已取得可喜的成效。

记者了解到,本次参评的新技术、新项目 含金量高,部分项目代表了我省乃至国内的 先进水平,如微创小切口冠脉搭桥术、颈动脉 内膜剥脱术治疗颅外颈动脉狭窄、造血干细 胞移植在血液系统疾病分层治疗中的应用等 项目,技术领先;染色体核型分析和荧光原位 杂交技术在血液病治疗中的应用、急性基底 动脉闭塞血管内多模式再通介入治疗、320排 CT靶向扫描及三维后处理对肺小结节定位 定性的辅助诊断、脑卒中一体化筛查等项目 具有较强的临床推广性。

"新技术、新项目在我院的落地生根、蓬 勃发展,代表了我院学科发展的速度与水 平!"洛阳市中心医院院长李亚伟说,尤其是 本次评奖会涌现出一批年轻的技术骨干,代 表了医院的发展与未来;部分项目技术水平 高,突出了外科微创化、内科外科化、医技介 入化,临床医技科室紧密结合,团队的作用彰 显。全院医务人员尤其是科室学术带头人要 有敏锐的眼光,要去国内外最先进的医院学 习,引进新技术、新项目,并能做到长期可持 续开展,维护人民群众健康。

李亚伟说,洛阳市中心医院2018年要继 续做到新技术和新项目分开申报,严格准人 标准,新技术至少要在市内未开展,外科要体 现精准、微创,内科要外科化,要和介入和基 因组学相结合,医技科室要为临床解决实际 问题,鼓励穿刺技术发展;同时2018年要医 药护技共同发展新技术、新项目,并加强已开 展的新技术、新项目的宣传推广工作,实现成 果转化,共同发展,为患者提供更好、更优质 的服务奠定基础。



杯杯汤剂 温暖人心



近日,孟津县中医 院专家结合地域特点和 今冬流感特点,经过研 讨,特推出预防流感的汤 剂,并由医院煎药房精心 熬制,1月16日~24日每天 上午10点,在该院门诊一 楼大厅,为前来就诊的患 者免费发放预防流感的 汤剂(图①),每人每次 100~150毫升,每天发放 近500人次。

1月25日上午10时 开始,孟津县中医院又 在县城广场开始了为期 一周的免费预防流感汤 剂发放活动(图②),得 到了群众的好评,也使 中医药在预防保健及治 未病方面的作用,得到 更广泛的认可。

和晓波 李晓霞/摄影报道

让爱在这里传递下去

□刘云飞 邢晓燕

这是一个发生在洛阳仁大 定地说。后在多方劝说下,她同 和她遇到的医务人员。

因丘脑出血破入脑室、脑干出 血、脑疝形成被紧急送往洛阳仁 大医院ICU(重症监护室)进行

大学毕业才半年、无稳定 经济收入的张莉曾打算贷款, 先为父亲解决医药费,再边打 工边还钱。但她刚刚步入社 账呢?在了解到她家的情况 是给她捐些钱,但被她婉拒 这样困难的家庭!"

己的努力撑起这个家。"张莉坚 也忘不了这么多好心人。"

医院的感人故事,故事的主角是 意护士长帮她在爱心筹募捐。 一位名叫张莉(化名)的大学生 仅仅一个晚上,她的同学、老师 和社会各界爱心人士就捐款数 张莉是伊川县酒后镇低保 万元。医院也对张某的住院费 户张某的女儿。1月15日,张某 进行了减免。张某的住院费有

在ICU治疗期间,张某的病 情反复发作,出血量不断加大, 情况不容乐观。入院3天后,因 病情持续恶化,宣告不治,张某 与世长辞。

张莉结算完住院费用后,还 余下5000元钱,她找到陆丹阳 会,哪里有稳定的经济来源还 说:"我麻烦了这么多人,感谢大 家,感恩好人。我想过了,把剩 后,洛阳仁大医院ICU主任朱 余的善款捐给洛阳仁大医院爱 奇、护士长陆丹阳首先想到的 心基金会,希望能帮助更多像我

张莉说:"几经努力还是没 "我有手有脚,我想通过自 有留住父亲……我很悲伤,但是

天使关爱温暖了这个冬季

□刘云飞 张程程

近日,孟津县小浪底镇中心 卫生院精神科患者收到了医务 谢晓杰向主管部门及兄弟单位 人员捐赠的300余件衣物。天使 寻求帮助。孟津县卫生计生委、 关爱温暖了这个冬季。

院响应上级号召,成立了全县重 了孟津县及周边区域的精神病 患者的救治任务,为其提供救 助、治疗和心理咨询等服务。目 向上的力量!"谢晓杰说。他们 前,小浪底镇中心卫生院精神科 将把大家的爱心和支持转化为 住院患者已达近百人,大部分精 工作动力,进一步弘扬扶贫济 神病患者都是家庭困难、生活拮 困的传统美德,突出公立医院 据的贫困人员。在寒冷的季节, 的公益性,主动承担社会责任, 病区的精神病患者大都面临衣 为保障群众健康做出积极贡 物紧缺等困难。

小浪底镇中心卫生院院长 县公疗医院及小浪底镇中心卫 2016年,小浪底镇中心卫生 生院的干部职工积极伸出援助 之手,纷纷将家中闲置的旧衣物 点专科——精神科。该科承担 捐赠给小浪底镇中心卫生院困 难患者。

"爱心汇聚,传播温暖,传递 献。

创新思路 狠抓落实 推进分级诊疗制度建设

中信中心医院牵手卫生院、社区卫生服务中心组建医联体

同发展。

为了落实省、市有关文件精神,进 向转诊工作要求,中信中心医院结合 员单位均可挂"中信中心医院医联体 复回社区"的基本原则,经双方专家会 信中心医院就启动了医联体建设,日 签约工作仍在继续开展,签约范围还 逐步实现"首诊在基层,大病进医院, 惠。

本报讯(记者刘永胜 通讯员陈 成员单位"牌子;在已发展成熟的诊疗 诊,提出转诊意见,开通转诊绿色通 前,已与洛阳九都医院、涧西区工农 将进一步扩大。 俊才)近日,记者从中信中心医院获悉, 技术中筛选适宜成员单位的诊疗项目, 道;在资源共享方面,中信中心医院将 乡卫生院、西工区红山乡卫生院、西 该院与洛阳市各县(市、区)区乡镇卫生 积极指导推广;帮助成员单位完善医疗 承担成员单位未开展的检查、检验、影 工区洛北乡卫生院、高新区孙旗屯乡 订医联体合作协议的乡镇卫生院联合 院、社区卫生服务中心联合组建中信管理、医疗安全、医疗服务工作制度,提像检查项目,并逐步为成员单位开通卫生院、老城区邙山乡卫生院、孟津开展进医院、进社区义诊活动。1月16 们建立了分级诊疗管理制度,开辟 中心医院医联体,在医疗管理、人才培 高医疗服务水平;根据成员单位需求对 便捷的服务终端,及时将检查结果反 县麻屯镇卫生院、宜阳县香鹿山镇卫 日,中信中心医院抽调各科专家、护士 了双向转诊绿色通道,选派专家到基 养、技术推广以及双向转诊等方面发 其相关专业进行对口帮扶,定期派驻专 馈至成员单位,并对成员单位检验、影 生院、伊川县水寨镇卫生院和宜阳县 16人,组成了以业务院长宁来轩为首 力,真正做到资源共享、互相帮助、共 家进行指导;筛选适宜技术项目,邀请 像工作进行指导。 成员单位参与,共同开展这些项目,互 利互惠;在人才培养方面,为成员单位 生体制改革的重要内容。为了认真落 一步深化公立医院改革,根据2016年 医务人员提供免费进修学习的机会; 实分级诊疗政策,建立"基层首诊、分 生服务中心、涧西区郑州路第二社区 《洛阳市分级诊疗工作实施方案》及双 举办短期基层医技培训班,进行学术 级诊疗、双向转诊、急慢分治、上下联 交流、疑难病例讨论等活动;对双向转 动"的有序就医新格局,逐步实现全 本地实际,牵头组建医联体。全体成 诊,按照"首诊在基层,大病进医院,康 市医疗资源的高效利用,2016年,中 分别签订了医联体合作协议。目前,

建立分级诊疗制度是深化医药卫

卫生服务中心、涧西区天津路社区卫

与此同时,中信中心医院还与签 人民群众看病就医的难题。 了义诊,受到好评。

卫生服务中心和高新区创业路社区 双向转诊政策,中信中心医院与基层 努力实现医联体内"疾病救治、慢性 卫生服务中心等18家基层医疗机构 医疗机构之间资源共享、优势互补、业 病管理、公共卫生"三位一体化,方 务联动、医疗服务连续化的工作机制, 便患者就医,使老百姓得到最大实

康复回社区"的就医新格局,切实解决

中信中心医院院长王德表示,他 层医院提供技术支持,吸收基层医院 盐镇乡卫生院以及洛阳工业园区社 的专家义诊团队,驱车40公里深入宜 医务人员前来培训,与基层医院开展 区卫生服务中心、涧西区长安路社区 阳县盐镇乡卫生院,为当地居民进行 专家讲座、查房等,加强交流、互帮互 助、互惠互利、共同提高,同时推进回 通过签订医联体合作协议,落实 转工作,促进区域内医疗资源共享,